

EXTRAORDINARIO

LA REGIÓN EXTREMEÑA

MADRID AL DÍA Local y Regional

(IMPRESIONES)

26 de Diciembre de 1917.

Seguimos a dieta de luz y tranvías. Fué una ilusión aquello de que las lluvias y las nieves venían a remediar nuestra penuria en ambos menesteres, porque el salto pródigo que surte a la Empresa redentora se ha helado en el aire.

Si don Luis Silvela, sucesor de Francisco Rodríguez en la Comisaría de Abastecimientos, no mejora nuestros días y nuestras noches, las noches sobre todo, aquí va a sobrevenir el caos con su confusión y su completa obscuridad.

En el mundo político ya nadie se entiende, a pesar de los luminares que irradian fulgures a diestro y siniestro sobre todos los conflictos y las cuestiones todas. Prieto y La Cierva se mantienen impertérritos y encastillados en su torre de marfil, los dos muy juntos y muy refractarios a la luz pública, y así se extienden las sombras a nuestro alrededor, porque nos falta su luminoso fluido.

Astros de primera magnitud los juzgá-bamos y los colocamos en las alturas para que nos alumbraran? si no, ¿a qué cuento? Y ellos se eclipsan. Entre tanto, los planetas y los satélites de los planetas giran sin concierto entre sombra o con la luz refleja que ellos le prestaron en un momento de prodigalidad, y así está el sistema planetario presidido por aquella estrella doble, en subversión tenebrosa, como para volver a la nada, de donde fué salido allá por los años de 1800...

El mayor lío estriba en las Juntas de defensa, militares y civiles, sobre las cuales versan opiniones a granel. Ha dimitido el coronel señor Márquez, ganando a La Cierva por la mano, y se dice que las Juntas están en disenso entre sí y con el ministro a quien aplaudieron no ha muchos días en el Círculo militar.

Mientras esto sucede, no sabemos nada seguro acerca del decreto de disolución parlamentaria, ni de los presupuestos que deben regir en 1918, ni de unos cuantos preceptos constitucionales tan olvidados como pertinentes al buen régimen nacional.

Tampoco parecen o aparecen las providencias relativas al carbón y a los comestibles, que cada vez se ponen más caros —hoy me han subido la carne a un precio digno de Romanones—, y al trabajo remunerador, del cual carecen veinte mil obreros en la corte.

Todo esto es cosa de poca monta para los gobernantes. Se empeñan en renovarnos por medio de unas elecciones generales muy lindas y mueven los hilos desde sus torres ebúrneas, negándose a la piedad ciudadana, comunicándose únicamente con los gobernadores provincianos, que son los que les han de llevar las gallinas renovadoras a la especie de arca de Noé donde ellos se guarecen huyendo del universal diluvio.

Pero, en verdad, no hay tal diluvio, si no es de peticiones, quejas, reclamaciones airadas, calamidades y penas insufribles.

España es ahora, además de lo dicho, un desierto helado; el frío reina, impera y archidomina—séame permitida la hiperbólica expresión—; y que el frío está en las cumbres, como en los valles, helando corazones, inteligencias, pueblo y gobierno, todo.

Gracias a que la tierra, pasado el solsticio universal, camina hacia su perihelio y poco a poco irá aproximándose al astro flamígero que la infunde vida. Veremos si por julio se ha calentado el Gobierno y nos comunica algo del calor sobrante. Lo veremos cuantos no hayamos dejado de existir a consecuencia del frío y de la inanición.

La aclaración hecha por el ministro de la Gobernación, de la famosa Real orden, fecha 15, ha arrebatado muchas ilusiones.

La Real orden favorecía en Badajoz a los albarranistas y a un lopista.

Necrológica

Ayer falleció doña Francisca Esperanza Durán, tía política de nuestro compañero en la Prensa, don Antonio Arqueros.

A la hija de la finada, a nuestro citado compañero y a su esposa, como también a los demás parientes de la familia, damos el pésame por la desgracia que les aflige.

Según verán los lectores, en los datos del Registro civil, tres de las defunciones ocurridas han sido causadas por la viruela.

Uno de los fallecidos contaba la edad de ochenta y cuatro años.

Teatro López de Ayala

Funciones para hoy

Por la tarde, a las cinco:

«La casa de Quirós».

«La mazorca roja».

Por la noche, a las nueve:

«María de los Angeles».

«Dolorettes».

«La verbena de la Paloma».

REGISTRO CIVIL

Días 28 y 29

NACIDOS

Lucía Méndez Méndez, Sepúlveda, 22.
Eloisa Méndez Méndez, Sepúlveda, 22.
José Ledo Oliveros, Melchor de Évora, 7.

Amalia Peña Toral, Peñas, 29.
Natividad Hernández Martínez, Morales, 30.

Luis Alfonso Salguero, Morales, 76.
Francisca González Reyes, San Sisenando, 48.
Victoria Hinchado Ramos, Costanilla, 8.

FALLECIDOS

Casimira García Giménez, 10 meses, Concepción 74, viruela.

Antonio Fragozo Gama, 48 años, Encarnación 24, bronco neumonía crónica.
Ricardo Torres Martín, 85 años, Gurgu, bronquitis crónica.

Esperanza Moro Chacón, 84 años, Martín Cansado 36, viruela.
Rafael Tejado Carbajo, 8 meses, Doblado 10, viruelas.

Juan Ortiz Flores, 50 años, Hospital civil, lesión nerviosa.

Laureano Fernández Sánchez, 22 años, Hospital militar, meningitis aguda.

Antonio Chamorro Fuente, 36 años, Hospital militar, tuberculosis miliar aguda.

Vicente Sansano García, 66 años, Ronda Pilar, 43, bronco neumonía gripal.

Ignacia Álvarez González, 79 años, Menacho, 32, gripe.

Antonio Redondo Caldera, 78 años, Concepción, 22, hemorragia cerebral.

Francisca Esperanza Durán, 78 años, Moreno Nieto, 10, reblandecimiento cerebral.

Vicente Bartolomé Mayoral, 78 años, San Atón 61, bronquitis crónica.

Gertrudis Martín Navarro, un mes, Hospital civil, debilidad congénita.